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ВАСЮК Оксана  
ВИГОВСЬКА Світлана  

 
МІСІЯ СУЧАСНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

 
Світові ринкові перетворення та процеси реформування вищої освіти у різних країнах 

ставлять нові вимоги до розроблення стратегії розвитку сучасних університетів. У 
Бухарестській Декларації (2004 р.) зазначається, що сучасні університети й інші заклади 
вищої освіти відіграють провідну роль у розвитку суспільства, економіки та культури на всіх 
рівнях – глобальному, регіональному, національному та місцевому. Університети не є вже 
просто відповідальними за породження і збереження фундаментальної науки й освіченості, а 
беруть участь у тлумаченні, розповсюдженні та використанні нового знання. 

Всесвітня конференція з проблем вищої освіти (Париж, 1998 р.) схвалила парадигму 
вищої освіти у «Всесвітній декларації про розвиток вищої освіти у ХХІ столітті: 
передбачення та дії», основними положеннями якої стали: зростання суспільної місії закладу 
вищої освіти; зростання значення «етичної місії» закладу вищої освіти; студентоорієнтоване 
навчання; орієнтація змісту освіти на інтеркультурну взаємодію, формування глибоко 
вмотивованих громадян, здатних до розв’язання суспільних проблем; орієнтація на 
формування здатності до аналітичного, критичного, прогностичного мислення, навичок 
колективної праці, комунікативних навичок; акцентування освітнього процесу на 
формування дослідницьких навичок, ініціативності; систематичне активне застосування 
нових інформаційних технологій, дистанційних форм навчання; сприяння постійному 
оновленню навчальних програм, створенню міждисциплінарних та трансдисциплінарних 
програм; постійне оновлення методів навчання; менеджерський стиль управління закладом 
вищої освіти, участь представників підприємств в управлінні закладом вищої освіти; 
інтернаціоналізація вищої освіти. 

Один із провідних сучасних експертів у галузі вищої освіти, координатор з питань 
вищої освіти Світового банку Дж. Салмі зазначає, що узагальнено «формула» концепції 
університету світового класу складається з трьох груп факторів, а саме: висока концентрація 
талантів як серед викладачів, так і студентів; значні фінансові можливості; оптимальна 
управлінська модель, що передбачає розуміння стратегії, інноваційні підходи й гнучкість [1]. 
Саме дослідницький університет світового класу, на думку Ф. Альтбаха [2], є основною 
інституцією нашого століття, бо він відіграє провідну роль у трикутнику знань «освіта – 
наука – бізнес», і тим самим є каталізатором суспільного розвитку. Це означає, що 
формується бачення місії університету як організації з підприємницьким потенціалом, адже 
університети мають забезпечувати формування трансферу результатів наукової діяльності у 
виробничу сферу. 

У Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2021–2031 роки [3] зазначається, що 
місія вищої освіти полягає в забезпеченні сталого інноваційного розвитку України через 
підготовку висококваліфікованих фахівців, створення та поширення знань, формування 
інтелектуального, соціального й духовного капіталу суспільства, готового до викликів 
майбутнього. А візія вищої освіти України – це побудова конкурентоспроможної системи 
різних закладів вищої освіти, що у співпраці з науковими установами й підприємствами 
формує фаховий і науково-освітній потенціал нації на засадах безперервного особистісного й 
професійного розвитку, орієнтована на найвищі досягнення, інтегрована у світовий освітній і 
дослідницький простір. 

Місія вітчизняних університетів, згідно Закону України «Про вищу освіту», 
ґрунтується на таких принципах: сприяння сталому розвитку суспільства шляхом підготовки 
конкурентоспроможного людського капіталу та створення умов для освіти протягом життя; 
сприяння утвердженню української національної та громадянської ідентичності, вихованню 
патріотизму, формуванню оборонної свідомості; визначення збалансованої структури й 
обсягу підготовки фахівців із вищою освітою з урахуванням потреб особистості, інтересів 
держави, територіальних громад та роботодавців [4]. У наукових дослідженнях останнього 
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десятиліття внесок університету в економічний розвиток регіонів та країн, місію суспільної
корисності університету ще називають «третьою місією університету» [5].

Отже, цінності місії університету виходять на етичні складові суспільної
життєдіяльності, зумовлюючи соціальну включеність та партнерство. Університетська
автономія своєю зворотною стороною має відповідальність, зокрема соціальну:
відповідальність перед суспільством за свою діяльність у галузі освіти та науки, а також за
дії в інтересах суспільства. Сучасні університети визначають тенденції розвитку суспільства,
прогнозуючи таким чином основні напрями соціокультурних змін. Основними засобами в
цьому процесі виступають інноваційне мислення й інноваційні технології. У цьому контексті
місія сучасного університету полягає у виробленні й передачі знань і надбань культури;
провадженні наукової діяльності; вихованні інтелектуальної еліти; формуванні освіченої та
компетентної особистості; наданні можливостей студентам всебічного розвитку; формуванні
в студентів комунікаційно-суспільних і спеціалізованих навичок відповідно до фаху;
самовдосконаленні; зберіганні академічної традиції; упровадженні результатів інноваційної
діяльності в соціальну  й виробничу сфери; підтримці сталого розвитку суспільства.
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